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úvodem

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
v  úvodu bych vás rád informoval 

o  postupu prací na  projektu „Revita-
lizace veřejného prostranství v  obci 
Tvarožná“, což je pravděpodobně 
nejdiskutovanější stavba v  obci 
za  poslední léta. K  dnešnímu dni 
bylo proinvestováno 4,3 mil. Kč z cel-
kové předpokládané ceny díla ve výši 
15,9 mil. Kč. U  podélných mlatových 
chodníků bylo provedeno lemování 
obrubami ze žulových kostek a pokra-
čují pokládky konstrukcí ploch u po-
mníků. Tyto prostory budou částečně 
dlážděné a  částečně mlatové. Byly 
vybudovány základy pro nové lavičky, 
mobiliář i sloupy veřejného osvětlení. 
Na  studny byly osazeny nové zákry-
tové desky s  poklopy. Následovat 
bude vyčištění studní a  montáž zá-
vlahového systému pro trvalkové 
záhony u pomníků a budovy obecní-
ho úřadu. V  prostoru návsi bylo vy-
sazeno 17 nových stromů a současně 
byly založeny pásy lučních květin. 
Dále byly provedeny betonáže opěr 
tří lávek, přičemž prostor pod nimi 
bude následně dodlážděn lomovým 
kamenem. V  průběhu května je 
plánována dodávka a montáž nových 
ocelových lávek, které budou osaze-
ny dubovými pochozími fošnami. 
Lávky č. I  a  II nahradí původní nevy-
hovující betonové konstrukce, zatím-
co lávka č. III bude novým prvkem 
zajišťujícím bezpečný průchod ná-
vsí pro pěší mimo stávající silniční 
most. Zahájena byla také příprava 
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úvodem

demolice dalších lávek č. IV a V ve vý-
chodní části koryta Tvaroženského 
potoka. Omlouváme se za  dočasné 
omezení průchodnosti přes potok. 
O  průběhu stavebních prací na  ná-
vsi i o dalších záležitostech týkajících 
se dění v obci vás nyní informujeme 
také prostřednictvím nového média 

– Tvaroženského videozpravodaje. Ten 
je uváděn každý měsíc a je dostupný 
na webových stránkách obce. Věřím, 
že tato nová forma komunikace bude 
pro občany přínosná. Připomínám 
také další možnosti získávání ak-
tuálních informací, a  to prostřednic-
tvím mobilní aplikace V  OBRAZE 
nebo aplikace SMART INFO – Zasílání 
zpráv z obce. Pro sdělení, která chtě-
jí naopak občané předat obci, může 
sloužit aplikace SOIKA – Hlášení zá-
vad. Tu lze nainstalovat do mobilního 
telefonu a  jejím prostřednictvím po-
hodlně zasílat upozornění na nepořá-
dek v  obci, poškozené lavičky, ne-
funkční veřejné osvětlení apod. Bližší 
informace o  těchto nástrojích nalez-
nete na  webových stránkách obce, 
kde jsou kromě běžných informací 
zveřejňovány také pozvánky na akce 
pořádané ve Tvarožné a okolí. Samo-
zřejmě i nadále vychází tištěná verze 
Tvaroženského zpravodaje, která je 
zdarma distribuována do domácnos-
tí. Zpravodaj je rovněž dostupný 
v elektronické podobě na webových 

stránkách obce. Popsané elektro-
nické nástroje představují moderní 
formu sdílení informací. Umožňují 
komunikovat rychle, přehledně, sys-
tematicky a  bez časových omezení. 
Jsou velmi užitečnými pomocníky. 
Tím však jejich přednosti končí. 
Neumožňují poskytovat skutečnou 
zpětnou vazbu, reagovat na konkrét-
ní situace, věci lépe vysvětlit ani od-
povídat na otázky. Alespoň prozatím. 
Osobní lidskou komunikaci totiž stá-
le nedokážou nahradit. Ta zůstává 
klíčová pro vzájemné porozumění 
a  nadále je úkolem starosty, vedení 
obce i  volených zastupitelů. Jsem 
rád, že  využíváte i  tohoto staletími 
ověřeného způsobu komunikace 
a obracíte se na mne se svými dotazy, 
připomínkami i  kritikou, ať už v  kan-
celáři, na ulici nebo při společenských 
akcích. Dnes se již setkáváme s digi-
tálními úředníky, asistenty či pro-
davači, a  dokonce se experimentuje 
i  s  myšlenkou digitálního starosty. 
Přestože technický rozvoj nezastaví-
me, věřím, že digitální starosta nikdy 
plně nenahradí starostu živého.

Vážení spoluobčané, přeji vám 
krásné jarní dny, školákům a  stu-
dentům úspěšné zvládnutí zkoušek 
a těším se na setkání při akcích, které 
jsou pro vás připraveny v bohaté na-
bídce následujících týdnů.

Pavel Šťastný 
starosta
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Informace občanům

Informace o konaných akcích a událostech
19. 3. se konal první workshop – setkání s veřejností na téma Co vylepšit 
v obci? v rámci auditu familyfriendlycommunity – obec přátelská rodině
20. 4. se konalo 23. veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná
26. 4. pořádala obec druhý workshop – setkání s veřejností, v rámci auditu 
familyfriendlycommunity; na  základě shromážděných podnětů od  dětí 
a občanů byly pracovním týmem vybrány návrhy opatření, které budou 
doporučeny zastupitelstvu obce ke schválení a realizaci 
9. 5. se konal koncert k svátku matek, účinkoval Komorní orchestr Arthu-
ra Nikische. Publikum bylo nadšené výběrem skladeb i  profesionálním 
provedením koncertu.

Pozvánka na plánované akce a události
21. 5. – �Beseda s  vedoucím výpravy Markem Šenkyříkem, expedice NEL-

SON, Česká výprava na Antarktidu 2026.
24. 5. – �RC Rally Tvarožná, závody rádiem řízených modelů aut, pořádá 

Jednota Orel Tvarožná.
30. 5. – Tvaroženské gulášování.
7. 6. – �Soutěž hasičských družstev O putovní pohár zastupitelstva obce Tva-

rožná, 135. výročí založení SDH Tvarožná. Upozorňujeme, že v době 
od 12 do 18 hodin bude celý prostor návsi a souvisejících komunikací 
(od č. p. 7 po č. p. 212 a od č. p. 49 po č. p. 26) z důvodu parkování 
a průjezdu hasičských vozidel pro veškerou dopravu uzavřen! 

13. 6. – Tvaroženské hody, hraje kapela Dambořanka.
22. 6. – Veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná.
3.–4. 8. – Tvaroženská olympiáda TJ Sokol – 30. ročník.
6. 8. – Letní kino.
7. 8. – Diskotéka – DJ PMC Aleš Pudivítr.
8. 8. – �Hudební večer, ochutnávka vín – účinkují: Strážnická cimbálová mu-

zika Michala Miltáka a kapela Jambox.
9. 8. – Tvaroženská pouť.
9. 8. – Letní kino.
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Informace občanům

Poděkování
Děkujeme dětem mateřské a  základní školy za  vypracované náměty 
a všem občanům za vyplnění dotazníků, účast na workshopech a zapo-
jení se do auditu familyfriendlycommunity.

Informace občanům
Provozní doba sběrného střediska komunálního odpadu

květen–červen 2026
středa	 13. 5. 2026	 15.00–17.00 hod.
sobota	 16. 5. 2026	 09.00–11.00 hod.
středa	 20. 5. 2026	 15.00–17.00 hod.
sobota	 23. 5. 2026	 09.00–11.00 hod.
středa	 27. 5. 2026	 15.00–17.00 hod.
sobota	 30. 5. 2026	 09.00–11.00 hod.
středa	 3. 6. 2026	 15.00–17.00 hod.
sobota	 6. 6. 2026	 09.00–11.00 hod.
sobota	 13. 6. 2026	 09.00–11.00 hod.
středa	 17. 6. 2026	 15.00–17.00 hod.
sobota	 27. 6. 2026	 09.00–11.00 hod.
středa	 1. 7. 2026	 15.00–17.00 hod.
sobota	 11. 7. 2026	 09.00–11.00 hod.
středa	 15. 7. 2026	 15.00–17.00 hod.
středa	 22. 7. 2026	 15.00–17.00 hod.
středa	 29. 7. 2026	 15.00–17.00 hod.
Změna provozní doby vyhrazena.

Informace ZO a OÚ
Výpis usnesení č. 23  
z veřejného zasedání zastupitelstva obce Tvarožná

konaného dne 20. 4. 2026 od 18:00 hodin v zasedací místnosti OÚ ve Tvarožné

1/23Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje program veřejného za-
sedání č. 23 Zastupitelstva obce Tvarožná. 
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Informace občanům

2/23Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje návrhovou komisi:  
pan František Kopecký, MUDr. Rudolf Lichka.

3/23Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje ověřovatele zápisu:  
Bc. Hana Nečasová, Mgr. Pavel Daněk.

4/23Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje nové znění Směrnice 
č. 11 – Sociální fond obce Tvarožná.

5/23Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje rozpočtové opatření 
č. 2/2026.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí zprávu starosty.
Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na  vědomí zprávy předsedů výborů, ko-
misí.
Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí usnesení veřejného zasedání 
č. 23 Zastupitelstva obce Tvarožná.

	 Pavel Šťastný v. r.
	 starosta obce
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aktuality z obce

Milí spoluobčané,
v  předešlých číslech Tvaroženské-

ho zpravodaje jsme Vás sezná-
mili s  projektem Audit Family Fri-
endly Community, volně přeloženo 
do  češtiny „obec přátelská rodině“, 
do něhož jsme se v letošním roce ak-
tivně zapojili. Stručně jsme Vám vy-
světlili, co je cílem tohoto projektu, jak 
bude probíhat a co si od něj vlastně 
slibujeme. Zároveň jsme Vás všech-

ny pozvali na setkání v rámci tohoto 
projektu a  požádali o  vyplnění krát-
kého dotazníku, a to ať už písemnou 
nebo elektronickou formou. A právě 
Vaše odpovědi, nápady, připomínky 
a  komentáře nám měly pomoci po-
znat a  lépe porozumět Vašim potře-
bám a požadavkům, které by mohly 
pomoci zlepšit život v naší obci.

První setkání se uskutečnilo 
ve  čtvrtek 19. března 2026 na  Soko-
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aktuality z obce

lovně ve  velice příjemné atmosféře, 
diskutovalo se, plánovalo a  každý 
měl možnost zapojit se. Během toho-
to setkání se nám podařilo společně 
se všemi přítomnými spoluobčany 
zaznamenat vše, co Tvarožná na-
šim občanům napříč všemi věkový-
mi i  životními fázemi nabízí (aktivi-
ty, akce, služby, místa k  odpočinku 
apod.), a že toho nebylo zrovna málo, 
o  tom se mohli všichni přítomní 
přesvědčit sami.

V  březnu navštívil starosta 
a  místostarosta obce místní mateř-
skou a základní školu a požádali také 
naše děti, aby se zapojily do  tohoto 
projektu zaměřeného na  vytváření 
prostředí přívětivého pro všechny 
rodiny a  občany. Všichni jsme byli 
velice mile překvapeni, jak akčně se 
děti do  projektu zapojily. Menší děti 
vyjádřily svá přání formou obrázků, 
větší potom připojily ke  kresbám 
v  textové podobě i  svoje myšlenky 
a  detailní popisy a  návody, mnohdy 
se jednalo téměř o celé projekty.

Všechna tato díla byla potom vy-
stavena na druhém setkání, které se 
uskutečnilo v neděli 26. dubna 2026 
opět na  Sokolovně. Zde byli všichni 

přítomní seznámeni s  tím, co vyply-
nulo z odevzdaných dotazníků a jaké 
vlastně jsou možnosti obce vyhovět 
těmto potřebám. Na  závěr setkání 
byly potom společně s pracovní sku-
pinou a dalšími občany vybrány a for-
mulovány návrhy, které se naše obec 
pokusí za  pomoci konkrétních lidí 
v  nejbližších měsících nebo letech 
zrealizovat (podle náročnosti realiza-
ce). Tyto návrhy budou předloženy 
zastupitelstvu obce, které rozhodne 
o  realizaci navržených opatření. 
Pokud vše proběhne podle plánu, 
Jihomoravský kraj opatření potvrdí 
a  udělí naší obci základní certifikát 
familyfriendlycommunity.

Závěrem mi dovolte poděkovat 
všem, kteří se na  tomto projektu 
podíleli, především pak členům pra-
covní skupiny, kteří věnovali svůj 
volný čas ve prospěch nás všech, dále 
těm, kteří si udělali čas na  vyplnění 
dotazníku, dětem za  jejich úžasná 
díla a  v  neposlední řadě všem, kteří 
přišli na  setkání a  projevili tím svůj 
zájem o dění i budoucnost Tvarožné, 
bez Vás všech by to nešlo, moc dě-
kujeme!

Michaela Pejřilová 
pověřená osoba za audit familyfriendlycommunity
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aktuality z obce

Dotazníkové šetření v rámci  
Auditu Family Friendly Community

Děkuji všem, kdo se zapojili do na-
šeho dotazníkového šetření. Velmi si 
vážíme vašeho času i podnětů, které 
jsou pro další rozvoj obce nesmírně 
cenné.

Na úvod několik zajímavých údajů. 
Na  dotazníky reagovalo více žen 
(57 %) oproti mužům (41 %). Nejpo-
četněji byli zastoupeni respondenti 
ve  věku 40–54 let (27 %) a  27–39 let 
(22 %). Téměř polovina responden-
tů žije v Tvarožné od narození (48 %), 
dalších 37 % se přistěhovalo v dospě-
losti před více než pěti lety.

Na otázku „Jak se vaší rodině v obci 
žije?“ byla na stupnici 1–8 nejčastější 
odpovědí známka 6 (32 %). Velmi nás 
těší, že nejnižší hodnocení (0–3) ne-
bylo využito vůbec. Pozitivní zprávou 
je také fakt, že 71 % respondentů 
vnímá v  obci dostatek příležitostí 
ke společenskému setkávání.
Co se nám na Tvarožné nejvíce líbí?
Dopravní dostupnost – 79 %
Blízkost přírody – 65 %
Klidný život – 60 %
Co bychom naopak rádi zlepšili?
Dostupnost obchodů a služeb – 40 %
Možnosti sportovního vyžití – 36 %
Vztahy mezi lidmi – 33 %
Jaké akce vám nejvíce chybí?
Sousedská setkání a  slavnosti ulic 

– 45 %
Bazary – 43 %
Sportovní utkání – 35 %

O  jaké vzdělávací akce je největší 
zájem?
Kurz první pomoci – 44 %
Kyberbezpečnost – 44 %
Zdraví – 38 %
Fake news – 33 %
Kde nejčastěji získáváte informace 
o dění v obci?
Zpravodaj obce – 75 %
Webové stránky obce – 68 %
Facebook obce – 44 %

A  nyní krátký komentář k  někte-
rým tématům.

Jako předsedu komise zemědělské 
a  životního prostředí mě velmi těší, 
že si tolik z vás váží blízkosti přírody. 
Je to hodnota, která není samozřej-
má, a  je naším společným cílem ji 
chránit i pro další generace.

V  oblasti dostupnosti obchodů 
a služeb vidíme prostor pro zlepšení. 
Rozvoj této oblasti však závisí nejen 
na  obci, ale i  na  aktivitě podnikate-
lů a  zájmu nás všech jejich služby 
využívat. Obec dlouhodobě hledá 
možnosti, jak vhodné podmínky pro 
podnikání vytvořit, a  bude v  tomto 
úsilí pokračovat.

Také v oblasti sportovního vyžití po-
stupně podnikáme konkrétní kroky. 
Připravuje se úprava areálu Kosmák 
s  novým hřištěm s  umělým povr-
chem, dokončuje se studie rekon-
strukce kulturního domu a  plánuje-
me i  výstavbu pumptrackového 
hřiště. Do budoucna uvažujeme také 
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o  sportovní hale, což je však projekt 
dlouhodobějšího charakteru.

Zaujala nás i vaše poptávka po baza-
rech a  sousedských setkáních. Tyto 
akce nevnímáme jen jako možnost 
nákupu a  prodeje, ale především 

jako příležitost k  setkávání a  posi-
lování komunitního života. Obec je 
připravena takové aktivity podpořit, 
například poskytnutím prostor.

Podobně nás potěšil zájem o kurzy 
první pomoci či kyberbezpečnosti. 

Přestože v  minulosti 
nebyla účast vysoká, 
vnímáme váš aktuální 
zájem a  rádi tyto vzdě-
lávací akce znovu na-
bídneme.

Vaše odpovědi jsou 
pro nás důležitým 
zdrojem inspirace. Ně-
které podněty lze rea-
lizovat poměrně rych-
le, jiné vyžadují delší 
čas nebo širší přípravu. 
Všem se však budeme 
dále věnovat a  bude-
me vás průběžně infor-
movat o  možnostech 
jejich naplnění.

Děkujeme, že se podí-
líte na rozvoji naší obce.

Jan Spáčil 
místostarosta

Poděkování za zodpovědný přístup k odpadům
Nastal čas poděkovat všem ob-

čanům, kteří již před více než rokem 
přijali nový systém výběru poplatku 
za  svoz a  likvidaci komunálního od-
padu. Vaše spolupráce a zodpovědný 
přístup přinášejí konkrétní výsledky.

Před několika dny jsme obdrželi ak-
tuální data od společnosti JRK Česká 

republika s.r.o., se kterou naše obec 
v  oblasti odpadového hospodářství 
dlouhodobě spolupracuje. Zatím 
můžeme porovnat roky 2024 a 2025, 
a  už tato krátká doba jasně ukazuje 
velmi pozitivní vývoj:
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2024 2025
Míra třídění 24 % 46 %
Množství velkoob-
jemného a směs-
ného komunálního 
odpadu 

273 t 189 t

Výrazné zvýšení míry třídění a  zá-
roveň snížení množství směsného 
odpadu jsou skvělou zprávou pro naši 
obec i  životní prostředí. Díky lepším 
výsledkům navíc získává obec vyšší 

příspěvky od  společnosti EKO-KOM, 
a.s., které pomáhají částečně pokrýt 
náklady na odpadové hospodářství.

Jako další krok ke zlepšení se nabízí 
zapojení hnědých nádob na  biood-
pad do systému door-to-door, což by 
mohlo přinést ještě lepší výsledky.

Aktuálně vás jistě zajímá, kdy a jak 
bude možné uhradit poplatek za rok 
2025. Nejpozději do  konce května 
bude zveřejněn hromadný před-
pisný seznam na  místní poplatek 
za  odkládání komunálního odpadu 
z nemovité věci. Tento seznam bude 
k  nahlédnutí na  obecním úřadě 
a  současně se v  aplikaci JRK DIGI-
TAL OBČAN objeví faktura za období 
1. 1. 2025 – 31. 12. 2025.

Na faktuře naleznete výši poplatku, 
v a r i a b i l n í 
symbol, čís-
lo účtu, QR 
kód pro 
p o h o d -
lnou úhra-
du i  datum 
splatnosti.

V  případě 
dotazů nebo 
j a k ý c h k o l i 
n e ja s n o s t í 
se na  nás 
n e v á h e j t e 
obrátit.

D ě k u j e -
me vám 
za  spoluprá-

ci, trpělivost i odpovědný přístup. Vě-
říme, že i  nadále budeme společně 
pokračovat v  nastaveném trendu 
a že v příštích letech již budou platby 
probíhat ve  standardním, dřívějším 
termínu.

Jan Spáčil 
místostarosta
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Zprávy z výborů a komisí
Studie budoucí podoby areálu Kosmák

Již dlouhodobě se zabýváme otáz-
kou, jak by měl v budoucnu vypadat 
areál Kosmák a  související objekty. 
Nyní máme k  dispozici nové archi-
tektonické studie. Návrhy navazu-
jí na  původní studie z  roku 2019 
a ukazují, jak lze celý prostor vylepšit 

a přizpůsobit jeho využití sportovním, 
kulturním i společenským aktivitám. 
Autorem všech studií je architek-
tonický ateliér „nazemi  architekti“. 
Plánovaný záměr lze rozdělit do dvou 
základních celků – budova Kulturní-
ho domu a venkovní areál. 

Rekonstrukce budovy Kulturního domu Kosmák
Budova Kulturního domu Kosmák 

je ve  vlastnictví TJ Sokol Tvarožná 
a dlouhodobě slouží především spor-
tu. Vzhledem k  jejímu technickému 
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stavu, zejména stavu podlahy v sále, 
sociálního zázemí a  celkového dis-
pozičního uspořádání, vznikla potře-
ba řešit komplexní rekonstrukci celé 
budovy. Studie rekonstrukce byla 
připravována ve spolupráci obce a TJ 

Sokol. Jejím cílem bylo najít řešení, 
které zachová budovu především pro 
sportovní využití, ale zároveň umožní 
její kvalitní a  pohodlné využití i  pro 
kulturní a společenské akce. 
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Nejvýraznější navrhovanou změ
nou je přístavba směrem do  ulice, 
kde vznikne bar sloužící především 
při kulturních akcích a  zároveň ná-
řaďovna pro ukládání sportovního 
vybavení se vstupem přímo ze sálu. 
U  hlavního vstupu je navržena nová 
zastřešená terasa, propojená s  foyer 
budovy, která umožní vstup do  ob-
jektu i  z  venkovního nádvoří. Důleži-
tým prvkem návrhu je, že všechny 
vstupy do  budovy budou bezbari-
érové. Součástí návrhu je rovněž změ-
na hlavního vstupu do  areálu, která 
navazuje na nové uspořádání budovy 
a areálu. Uvnitř objektu se počítá se 
zrušením stávající kuchyňky, rozší-
řením šaten a modernizací sociálního 

zázemí. Jedna z  nových šaten bude 
sloužit také jako šatna pro kulturní 
akce. Obě šatny budou vybaveny 
čtyřmi sprchami. Upravuje se také zá-
zemí jeviště, včetně malé kuchyňky, 
která bude sloužit také pro potřeby 
TJ Sokol. Nově se dále počítá s využi-
tím rovné střechy nad šatnami jako 
venkovní terasy, kterou bude možné 
využít při kulturních a společenských 
akcích. Studie rekonstrukce budovy 
již byla schválena vedením obce i TJ 
Sokol a  bude sloužit jako podklad 
pro další kroky, zejména pro přípravu 
projektové dokumentace, řešení fi-
nancování, majetkoprávních vztahů 
a případné dotační podpory.

Rekonstrukce venkovního areálu Kosmák
Studie úprav venkovního areálu 

Kosmák navazuje na  návrh z  roku 
2019, oproti kterému však došlo 
k několika změnám v zadání. Jednou 
z  nich je demolice objektu býva-
lé mateřské školky, u  něhož se pů-
vodně uvažovalo o  dalším využití, 
avšak vzhledem k  jeho špatnému 
technickému stavu bylo rozhodnuto 
o  jeho odstranění. Další významnou 
změnou je rozhodnutí ponechat mul-
tifunkční hřiště s umělým povrchem 
v  areálu Kosmák. Obec v  minulosti 
zvažovala jeho přesunutí mimo areál 
a nechala zpracovat studii sportovní-
ho areálu na  konci ulice Velatická 
směrem k  fotbalovému hřišti. Vzhle-
dem k  tomu, že se nepodařilo zís-
kat potřebné pozemky, muselo být 

od  tohoto záměru upuštěno. Studie 
proto do  budoucna počítá s  demo-
licí budovy s obecními byty a přesu-
nem multifunkčního hřiště do tohoto 
prostoru. Zde je nutno poznamenat, 
že stávající bytový dům by v  postu-
pujícím čase čím dál méně splňoval 
energetické a  stavebně-technické 
požadavky a  pokud bychom zde 
chtěli obecní byty zachovat, čekala 
by nás velmi náročná rekonstrukce. 

Změnou uspořádání areálu pro-
šlo také umístění pódia a  zpevněné 
plochy před ním. Nově je pódium 
navrženo jako hlavní podium celého 
areálu a  zároveň bude sloužit jako 
přístřešek pro část areálu směrem 
k Sokolovně. V této části se počítá se 
vznikem zeleně, dětského hřiště a kli-
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dové zóny. Do  budoucna se rovněž 
uvažuje o  zahrádce a  obecní restau-
raci v  objektu Sokolovny. Zpevněná 
plocha pod pódiem je navržena blíže 
ke  Kulturnímu domu Kosmák, při-
čemž si zachovává svou současnou 

velikost a  bude v  jedné rovině s  ná-
dvořím. Na  místě dnešního pódia je 
navržena zeleň, případně workou-
tové hřiště, které může být rovněž 
využíváno při kulturních a  spole-
čenských akcích. Ve studii byl kladen 
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důraz na  zachování všech stromů 
v  dobrém zdravotním stavu. Navr-
žena je také změna hlavního vstupu 
do areálu, který bude doplněn o par-
kovací místa a  provázán s  úprava-
mi u  Kulturního domu Kosmák. 
V  prostoru bývalé mateřské školky 
jsou ve  studii navrženy dva samo-
statné objekty. První z  nich bude 
sloužit jako zázemí samotného areá-
lu Kosmák. Druhý objekt je navržen 
jako skladovací a provozní zázemí pro 
obec a  místní spolky, zejména hasi-
če a  skauty, a  zároveň jako zázemí 
pro venkovní hřiště. Součástí tohoto 
objektu bude také sociální zařízení, 
které bude běžně sloužit jako veřejné 
WC pro venkovní sportoviště a  při 
kulturních a  společenských akcích 
bude využíváno jako další doplňkové 
toalety pro areál.

Na  závěr bych chtěl poděkovat 
všem, kteří se na  vzniku těchto stu-
dií podíleli, za  spolupráci, vstřícnost 
a  ochotu hledat kompromisy. Jak 
bylo zmíněno, podoba areálu 
Kosmák se řeší již několik volebních 
období a  pohledů na  jeho budou-
cí podobu je mnoho. Věřím však, 
že právě tyto studie mohou slou-
žit jako kvalitní a  společný podklad 
pro další kroky. Je potřeba otevřeně 
říct, že se jedná o  finančně náročné 
projekty, které bude nutné realizovat 
postupně, po etapách a v delším ča-
sovém horizontu. Přesto je cílem po-
sunout se od návrhů ke skutečné rea-
lizaci a postupně vytvořit areál, který 
bude dobře sloužit sportu, kultuře 
i setkávání obyvatel obce.

Předseda stavební a dopravní komise  
Zbyněk Brtník
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AKTUÁLNÍ 
INFORMACE 
Z VAŠÍ OBCE 

VŽDY
PO RUCE

Všechny potřebné informace na jednom místě

Aktuální zprávy a novinky   Fotografie z dění v našem okolí

Pozvánky na akce    Další zajímavé a důležité informace

Dokumenty zveřejnené na úřední desce

Jednoduchá a rychlá instalace
Ve vašem telefonu si otevřete aplikaci Obchod Play,                                                                        

App Store nebo HUAWEI AppGalery

Do vyhledávacího okna zadejte název „V OBRAZE“.

Klikněte na Instalovat.

Po nainstalování klikněte na položku Otevřít (povolit oznámení).

Po otevření přidejte nový odběr. Lze sledovat i více organizací.

Po výběru organizace se data z webu automaticky nahrají do aplikace.

Stáhněte si mobilní aplikaci ještě dnes!

Všechny potřebné informace na jednom místě

Nenechte
si ujít žádnou 

důležitou 
informaci. 

S mobilní aplikací V OBRAZE budete
vždy kvalitně informováni o novinkách,
které se vás týkají a o které se zajímáte.
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Dostávejte informace 
od nás prostřednictvím 

e-mailů

Na našich webových stránkách

Zaregistrovat se

Jednoduše načtením QR kódu

SMS SMS

SMS

SM
S

SMS

SMS

SMS
SM

S

SMS

SMS

@ @

@

@

@
@

@

@

@

Bezplatná 
služba

Jednoduchá 
a rychlá registrace

Možnost výběru 
kategorií zpráv

Jeden účet 
pro více služeb

Osobní údaje 
v bezpečí

K odběru zpráv se můžete zaregistrovat

nebo
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Tvarožná 
IČ: 00282731 

V Praze dne  19.03.2026           



28 tvaroženský ZPRAVODAj

spolky a sdružení

Z činnosti spolků a sdružení
Závody vlčat a světlušek
Druhý dubnový víkend proběhlo 
okresní kolo Závodu vlčat a  světlu-
šek (tj. holek a kluků ve věku 7–11 let). 
Závod se koná pravidelně každé dva 
roky ve  třech kolech – okresní (zá-
kladní), krajské a  finální celostátní 
kolo. Cílem závodu je vyzkoušet si 
schopnost poradit si v  situacích po-
třebných pro život, poměřit své zna-
losti a dovednosti s ostatními vlčaty 
a  světluškami, ale hlavně také proži-
tek ze vzájemného setkání.
Okresní kolo se konalo v  Tišnově, 
kam se z  Tvarožné vypravilo 25  dětí 

ve 4 družinkách – 3 družinky světlušek 
a 1 družina vlčat. Závodu se účastnilo 
celkem 14 dívčích a  12  chlapeckých 
družin. Úkolem dětí bylo prokázat 
nejen skautské znalosti a dovednosti, 
ale zvládnout například i  orienta-
ci na  mapě, první pomoc, vyřešit 
krizovou situaci nebo ovládat ku-
chařské dovednosti. Holky i kluci bě-
hem závodu ukázali, že všechny tyto 
dovednosti a  znalosti skvěle ovláda-
jí, výborně spolupracují, nezmatkují 
a  vzájemně se doplňují. Díky tomu, 
se vlčata umístila na  druhém místě 
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a  starší družinka světlušek na  místě 
třetím. Tímto skvělým výsledkem si 
tak zajistili postup do krajského kola! 
Družinky mladších světlušek se 
umístily na krásném osmém a devá-
tém místě.
Krajské kolo se bude konat první 
červnový víkend v  Knínicích u  Bos-
kovic, držte nám prosím pěsti, ať se 
dětem i tento závod vydaří.

Svátek sv. Jiří
Svatý Jiří, symbol boje dobra se zlem 
a patron všech skautů a skautek, má 
v našem kalendáři pevné místo. Jeho 
svátek jsme i  letos oslavili mší sva-
tou na  překrásném místě zvaném 

„U  kamenné borovice.“ Zde je jeho 
legendární boj s drakem mistrovsky 
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vyřezán a  shlíží tak na  celé okolí. 
Po  skončení bohoslužby následoval 
společný piknik, při kterém byl 

prostor pro setkání, popovídání si 
i sdílení radosti z hezky prožitého do-
poledne. 

Za tvaroženské skauty 
Lenka Kousalová

TJ Sokol Tvarožná 
Oddíl stolního tenisu zhodnocení sezóny 2025/2026

Sezóna 2025/2026 byla pro náš oddíl stolního tenisu úspěšná. Do soutěží 
okresu Brno-venkov jsme nasadili tři družstva a každé z nich přispělo svým 
dílem k tomu, že má Tvarožná ve stolním tenise stále dobré jméno.

Tvarožná A – Okresní přebor 1. třídy
Naše áčko odehrálo skvělou sezó-

nu v  nejsilnější okresní soutěži a  vy-
bojovalo 4. místo s  bilancí 11 výher, 
1 remíza a 10 proher při skóre 196:200. 
Čtvrté místo v OP1 je vynikající výsle-
dek, který potvrzuje, že patříme mezi 
elitu okresu Brno-venkov.

Oporou týmu byl Antonín Neužil, 
který s  bilancí 54:22 ve  dvouhrách 
dominoval proti většině soupeřů 
a táhl sestavu téměř v každém utkání. 
Spolehlivé výkony předváděl i Michal 
Kousal – s  bilancí 34:24 se výrazně 
posunul v  žebříčku a  zaznamenal 
ze všech hráčů největší nárůst vý-
konnosti (+76 STR bodů). Pavel Kou-

sal sice zasáhl jen do pěti utkání, ale 
s bilancí 13:7 byl vždy platnou posilou, 
kdykoliv se na soupisce objevil.

Výraznou roli sehrál Adam 
Lindovský, který s  21 odehranými 
utkáními patřil k nejvytíženějším hrá-
čům a  svou bojovností a  nasazením 
tým podržel v  mnoha těsných zápa-
sech. Uznání si zaslouží i Tomáš For-
man, jenž odehrál 19 utkání a ani pro-
ti silnějším soupeřům se nevzdával 
a sbíral cenné body. Příležitostně tým 
podpořili také Zdeněk Novotný a Mi-
lan Mazel, kteří při svých startech 
ukázali svou kvalitu.

Tvarožná B – Okresní přebor 2. třídy
Béčko se v  OP2 drželo v  solidní 

střední části tabulky a  obsadilo 
8. místo s  9 výhrami, 13 prohrami 
a  skóre 195:201. Vyrovnané celkové 
skóre ukazuje, že se mnoho zápasů 
rozhodovalo o  pár míčků a  tým roz-

hodně nebyl pro nikoho snadným 
soupeřem.

Pilířem béčka byl Zdeněk Novotný 
s  výbornou bilancí 49:27 – nejú-
spěšnější hráč celého družstva. Dů-
ležitou roli hrál i  Milan Mazel (41:36), 
jehož zkušenosti a pravidelnost v se-
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stavě byly pro tým neocenitelné. To-
máš Forman s bilancí 38:41 prokázal 
svou univerzálnost, když vedle star-
tů za  áčko pravidelně nastupoval 
i  za  béčko. Václav Malý při svých 

deseti startech ukázal vyrovnané 
výkony (18:18) a  Dana Krčková dr-
žela tým spolehlivostí a  nasazením 
v 16 utkáních.

Tvarožná C – Okresní přebor 4. třídy
Céčko obsadilo v OP4 10. místo, ale 

závěr sezóny přinesl pozitivní obrat – 
tři výhry v posledních pěti zápasech 
ukazují, že tým nabral formu a  smě-
řuje správným směrem.

Absolutní hvězdou céčka byl Vác-
lav Malý, který s fenomenální bilancí 
37:5 ve dvouhrách patřil k nejlepším 
hráčům celé soutěže. Jiří Procházka 

se s  vyrovnanou bilancí 19:20 ukázal 
jako spolehlivý bojovník. Vojta Daněk 
odehrál ze všech hráčů céčka nejvíce 
utkání (19) a přes náročný průběh se-
zóny sbíral cenné zkušenosti do  bu-
doucna. Své zápasy statečně zvládali 
i Tomáš Dostál, Lucie Daňková, Jan 
Slezák a  Miroslav Hylmar, kteří se 
nevzdávali a za tým bojovali.
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Oddíl v číslech
Družstvo Soutěž Umístění Výhry Remízy Prohry Skóre
Tvarožná A OP1 4. místo 11 1 10 196:200
Tvarožná B OP2 8. místo 9 0 13 195:201
Tvarožná C OP4 10. místo 5 3 12 146:214

Poděkování
Na  závěr úspěšné sezóny je třeba 

poděkovat všem hráčům za nasazení, 
spolupráci a  sportovního ducha. Po-
děkování patří také organizačním 
pracovníkům Adamu Lindovskému, 
Daně Krčkové a  Tomáši Formanovi 
za  práci kolem chodu jednotlivých 

družstev. A  samozřejmě děkujeme 
všem fanouškům, kteří nás přišli 
podpořit do  tělocvičny ve  Tvarožné. 
Do  nové sezóny vstupujeme s  mo-
tivací i chutí do hry – a věříme, že nás 
čekají další zajímavé zápasy a  spor-
tovní zážitky.

Přijďte si zahrát s námi!
Hledáte aktivní pohyb, nový sport 

nebo prostě jen zábavu mezi pozi-
tivními lidmi? Náš oddíl je otevřený 
všem – dětem i  dospělým, začá-
tečníkům i pokročilým. Stolní tenis je 
sport pro každý věk a ve Tvarožné si 
u nás zahraje opravdu každý, kdo má 
chuť vzít pálku do ruky.

Tréninky probíhají v  tělocvičně 
na  „Kosmáku“ Tvarožná 206 v  násle-
dujících časech:
Pro děti a soutěžní hráče (úterý):
 • 17:00–18:00 trénink dětí
 • 18:00–21:00 trénink dospělých

Pro rekreační hráče a seniory  
(pondělí a čtvrtek):
 • 14:00 – 16:00 trénink seniorů

Ať už máte ambici hrát soutěžně, 
chcete přivést své dítě k  pohybu, 
nebo si jen rádi v klidu zahrajete pro 
radost a zdraví, u nás se najde místo 
pro každého. Trénovat budeme 
do  konce května 2026, pak násle-
duje letní pauza a v září 2026 se opět 
rozjedeme do  nové sezóny. Pokud 
vás stolní tenis láká, neváhejte – stačí 
přijít a my vám rádi ukážeme, jak to 
u  nás chodí. Pálku i  míčky na  první 
trénink rádi zapůjčíme.

Za oddíl stolního tenisu s pomocí AI sepsal  
Antonín Neužil



květen/červen
2026

33www.tvarozna.cz

spolky a sdružení

Náš florbal
Měsíce plynou, mladší žáci mají 

za sebou březnový turnaj i přátelské 
utkání v Sivicích. Ten velmi povedený 
turnaj v Jiříkovicích ve sportovní hale 
určitě musím zmínit. Z  organizace 
jsem měl zpočátku obavy, jestli to 
zvládneme, a  tak když se nakonec 
vše povedlo, byl jsem opravdu rád. 

Po rozlosování zápasů nás v prvním 
utkání čekaly Sivice. V tomto zápase 
jsme se dlouho drželi, ale kvalita sou-
peře nakonec zvítězila. Druhé utkání 
odehrály Sivice proti Pozořicím, kde 
Sivice těsně před koncem daly vítěz-
ný gól, a  bylo tak jasné, kdo turnaj 
ovládne.

Tím pádem bylo rozhodnuto, že si 
to o druhé místo rozdáme s Pozořice-
mi. Zápas pro nás nezačal vůbec dob-
ře – v  poločase jsme prohrávali o  tři 
branky. Na druhý poločas ale nastou-
pil snad úplně jiný tým. Nejprve jsme 
snížili na 1:3, za pár minut na 2:3 a těs-
ně před koncem přišlo vyrovnání!
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Zápas dospěl až do  nájezdů, a  to 
zase musím přiznat, je naše silná 
stránka. Vybrat v takový moment tři 
hráče bylo opravdu těžké. Nakonec 
ale kluci všechny nájezdy proměni-
li a náš gólman Filip Kousal nepustil 
za  svá záda ani jeden míček. Mohla 

tak propuknout euforie, jakou jsem 
osobně už dlouho nezažil: Jsme dru-
zí!!

A tím také dnešní ohlédnutí za flor-
balem zakončím.

Moc vám děkujeme za podporu.

vedoucí mužstva florbalu 
David Šír

 24.5.2026

       

 Ústředí Orla a Orel jednota Tvarožná pořádá

 závody RC modelů 
na hřišti areálu Kosmák, Tvarožná 206

 Prezence 13:30-14:00
Začátek závodů 14:00
Předpokládaný konec 

18:00

      
Závodit se bude se zapůjčenými RC modely aut 

elektro 1:10 v kategorii Rally

Závody jsou pro všechny od 6 do 100 let.
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Okénko do života ZŠ a MŠ
Základní škola Tvarožná

Květnové okénko do  života ško-
ly bude jako obvykle výčtem aktivit, 
které jsme zvládli a  které nás ještě 
v  posledním čtvrtletí školního roku 
čekají.

Jaro jsme zahájili vyhodnocením 
březnové knižní šifry. Šifra se letos za-
měřila na  hledání pohádkových po-
stav podle obsahu batůžku, který si 
sbalily na cestu. Luštění nebylo jako 
vždy vůbec snadné, ale většina všech 
zapojených žáků to zvládla. Dokon-
ce někteří našli všechny pohádkové 
bytosti. Paní učitelka Markéta pro ně 
měla připravenou sladkost a  také si 
mohli vybrat z nabídky knih svoji za-
slouženou odměnu.

Poslední březnový den jsme pro 
žáky zorganizovali školní kolo reci-
tační soutěže. Recitátory vyhodnotila 
žákovská i  učitelská porota. Soutě-
žilo se ve  třech kategoriích a  všech-
ny účinkující jsme odměnili potles-
kem, malým dárkem a  diplomem.  
Následovala soutěž Nejoriginálnější 
kraslice roku 2026. Letos se zú-
častnilo 40 žáků a  jejich dílka byla 
opět velkolepá. Vybrat vítěze je vel-
mi problematické, a tak jsme ocenili 
všechny tvůrce. Výstavu originálně 
zpracovaných kraslic jsme nechali až 
do  hovorových hodin, aby je mohli 
obdivovat i rodiče a veřejnost.

Po  Velikonocích jsme ještě 
společně uklidili okolí školy v  rám-
ci Dne Země. S  přibývajícím tep-

lem a  slunečním svitem si mohou 
žáci krásy jarní přírody užívat také 
při vycházkách do  okolí školy a  při 
sportování na  školním hřišti. Nově 
mají na  školním dvoře k  dispozici 
pískoviště a  na  zahradě opravené 
zvýšené záhony pro výsadbu rostlin. 

Vychovatelky ve Školní družině při-
způsobují program aktuálnímu poča-
sí a pořádají pro děti plno sportovních 

Luštění kvízů v ŠD
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a vzdělávacích aktivit. Na konci dub-
na si všichni opět zařádili jako čaro-
dějnice a  někteří i  v  krásných kos-
týmech čarodějů a  čarodějek plnili 
tematické úkoly. 

V  prvním květnovém týdnu byla 
na  programu jarní tvořivá dílna pro 
děti i rodiče. Na několika stanovištích 
si každý mohl podle svého zájmu vy-
robit jarní dekoraci nebo dárek jen 
tak pro radost.

Vítězové recitační soutěže

Nejoriginálnější kraslice roku 2026
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Ve  středu 13. května proběhlo tra-
diční focení žáků spojené s  ukon-
čením školního roku, také se žáci 
5. ročníku otestují nejen v  testech 
SCIO, ale také při testování ČŠI. Kon-
cem května vyrazí páťáci na  výlet 
do Prahy a prvňáci s druháky na výlet 
do nedalekého Stromíku na program 
Strom je lesa král.

Na  květen také plánujeme pro 
předškoláky tři setkání v  rámci Hry 
na  školu. Při této aktivitě si děti 
vyzkouší práci ve  škole, seznámí 
se s  třídní učitelkou a  rodiče vidí 
své děti v  akci. Pro žáky všech tříd 
plánujeme na květen dopravní testy 
s jízdou zručnosti a pěvecký kroužek 
vystoupí při blahopřání jubilantům 
na obecním úřadě. 

V  červnu poměříme síly při at-
letickém čtyřboji, také vybereme 
Tvaroženského slavíka a  zatančíme 
na hodech Českou besedu.

Letos se také vracíme k  výjezdu 
na  školu v  přírodě, tentokrát do  RS 
Poslední míle, kde jsme vždy byli 
spokojeni hlavně s krásnou přírodou, 
ale i s ubytováním a jídlem.

Zahradní slavnost k  ukončení 
školního roku na  školním dvoře 
se stala už tradicí. Letos proběhne 
ve čtvrtek 25. června a den poté pře-
dáme žákům vysvědčení za  letošní 
školní rok a zahájíme letní prázdniny. 

Všem přeji pěkné jarní dny a těším 
se na  setkání na  různých obecních 
i školních akcích.

Mgr. Věra Floriánová 
ředitelka ZŠ 

Čarodějnický vláček 30. 4. 2026
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Mateřská škola Tvarožná
Jaro už je v plné síle a všichni si uží-

váme slunečné dny. Nyní se půjdeme 
poohlédnout za  uplynulými dvěma 
měsíci ve školce. 

19. března jsme navštívili divadlo 
Bolka Polívky, kde se děti nasmály 
u pohádky „Princezny jsou na draka“. 
24. března proběhly tradiční jarní 
dílny. Vznikla zde spousta krásných 
závěsných dekorací z  proutí, květi-
náče s  osením, velikonoční přáníč-
ka, ze kterého se vyklubalo kuřátko 
a perníkoví zajíčci a vajíčka. Těší nás 
Váš zájem a účast na těchto dílnách. 
25. března se vydalo družstvo našich 
zapálených hráčů do  stolních her 
na  soutěž mateřských škol do  Ne-
bovid. Děti, v sestavení Evelína Brzo-
bohatá, Josef Spáčil, Lukáš Kousal 
a  Ondřej Seidl, byly výtečné a  my 
jim touto cestou děkujeme za  jejich 
výkony. V  měsíci březnu jsme ukon-
čili plavecký výcvik ve  Vyškově, kdy 
všechny děti získaly mokré vysvěd-
čení. Byly také dokončeny edukačně 
stimulační skupinky pro předškoláky. 

Po  velikonočním volnu proběhlo 
již tradiční focení v  mateřské škole. 
14. dubna se uskutečnil zápis do MŠ 
na  rok 2026/2027, spojený se dnem 
otevřených dveří. Přivítali jsme naše 
nové kamarády. Ti si s  námi pohráli 
jak ve třídě, tak i na zahradě. 16. dub-
na se na školní zahradě sešla spousta 
kol, koloběžek a  odrážedel, které 
hned po svačince vyrazily na testova-
cí jízdu zručnosti se svým majitelem. 
Po složení zkoušky zručnosti obdržely 

děti řidičský průkaz na svůj dopravní 
prostředek. 22. dubna jsme opět 
navštívili divadlo Bolka Polívky, spolu 
s kamarády z mateřské školy Jiříkovi-
ce. Tentokrát to byla pohádka „Honza 
málem králem“. Poslední dubnový 
den nesměl chybět náš tradiční čaro-
dějnický rej. Na  školní zahradě jsme 
si zasoutěžili, zamlsali a  zatancovali. 
Děkujeme všem maminkám za  pří-
pravu rozmanitých kostýmů a dobrot 
pro děti. 

A  co nás ještě čeká do  letních 
prázdnin? 

V  květnu za  dětmi přijel pan Jan 
Hrubec s  marionetami a  pohádkou 

„Honza a drak“. 
12. května jsme se vydali na výlet 

k hasičům do Pozořic. Při cestě zpět 
do školky jsme rovněž prověřili naši 
kondičku. Vybraný tým pojede naši 
školu reprezentovat na  sportovní 
olympiádu do  Šlapanic. Těšíme se 
na výtvarný workshop, jež proběhne 
26. května. 

2. června nás čeká závěrečný výlet 
tohoto školního roku na hrad Veveří 
v Brně. Do školky se před prázdnina-
mi přijede rozloučit i divadlo Rolničky 
s pohádkou „Krteček a myška“.

Červen se dál ponese ve  zna-
mení loučení s  našimi předško-
láky. Společně se všichni sejdeme 
ve  středu 10. června 2026 v  15.30 
hodin na  naší zahradě. Děti v  tento 
den předvedou svoje připravované 
pásmo básniček a  písniček. Po  vy-
stoupení bude předškoláky pan sta-
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Divadlo Bolka Polívky 19. 3. 2026

Jarní dílny v MŠ 24. 3. 2026
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Dopravní dopoledne 16. 4. 2026

Čarodějnický rej v MŠ 30. 4. 2026
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rosta pasovat na  školáky. A  s  nimi 
se rozloučí i  paní učitelky malým 
dárkem. 

Schůzka rodičů na školní rok 2026–
2027 se uskuteční 16. června 2026 
ve  školní jídelně od  15.30 hodin. Bu-
deme se těšit na  nové i  stávající ro-
diče. 

Máme před sebou poslední mě-
síce školního roku, tak si je pojďme 
společně užít v klidu a pohodě, a s ve-
selou náladou. 

Přeji všem čtenářům zpravodaje 
hodně slunečných dnů, spoustu zá-
žitků a hezké výlety.

Za kolektiv mateřské školy  
Mgr. Yvona Hrbáčková
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Z historie obce
Z obecní kroniky – rok 1956
Stavba požární zbrojnice
Byl vypracován projekt na  stavbu požární zbrojnice u  budovy Místního ná-
rodního výboru. Bude to budova přízemí kde budou uskladněny stroje a po-
třeby pro požární sbor. Byl vypracován plánek a požadováno, aby byl zařazen 
do plánu pro výstavbu v nejbližší době. V tomto roce se však stavba neusku-
tečnila.

Školní jídelna
Školní jídelna která byla původně v budově školy na dvoře v malém přístavku 
již nedostačovala. Byla proto přestěhována do toho bývalého hostince č. 58.
V tomto roce když bylo zrušeno pohostinství u Havlů pod kostelem byla školní 
jídelna přestěhována z čísla 58 do pohostinských místností k Havlům.
Náklad na úpravu školní jídelny si vyžádal 35.000 Kčs.
Když se hostinské místnosti u Šírů t. j. čís. 58 uvolnily, byl tam znovu otevřen 
hostinec a to jako jediný v obci.

(Pamětní kniha obce Tvarožny, doslovný opis ze str. 373). 

František Kopecký 
kronikář ve Tvarožné 

Ze školní kroniky
Uctění památky Stanislava Vese-

lého v  roce 1946. „Podle výnosu mi-
nisterstva školství a osvěty o „Uctění 
památky padlých a  umučených 
za  okupace a  v  boji za  svobodu“ 
byl umístěn zarámovaný obraz se 
stručným životopisem bývalého sta-
rosty Stanislava Veselého, umučené-
ho nacisty 13. dubna 1945, na  chod-
bě vedle památníku z I. světové války. 
Dne 9. května se zúčastnila škola 
slavnosti odhalení pamětní desky 
jmenovanému na  obecní budově. 

Kromě toho založil místní národní 
výbor pamětní fond Stanislava Vese-
lého; úroků fondu se použije na pod-
poru potřebných a  na  odměnu pil­
ných žáků tvaroženských.“

Tak je to zapsáno ve  školní kroni-
ce za  období 1927–1953 na  straně 
240. Podrobný zápis s  fotografií je 
také v  Pamětní knize obce Tvarožny 
(str. 303).

Pamětní deska z  leštěné žuly 
s  bronzovým reliéfním portrétem 
vytvořená sochařem Františkem Fa-
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biánkem byla na  budovu dnešního 
Obecního úřadu umístěna 9. května 
1946.

Ještě doplním oceněné při 
druhém a  třetím výročí tohoto piet-
ního aktu. V  sobotu 12. dubna 1947 
na  společném shromáždění žáků 
a  učitelů obecné a  měšťanské školy 
za účasti zástupců Místního národní-
ho výboru byli z  tohoto pamětního 
fondu oceněni Alois Jašek z  II. třídy 
a František Šubrt z měšťanské školy. 
Oba dostali 87 Kčs.

Na  připomínce 3. výročí umučení 
starosty Stanislava Veselého v dubnu 
1948 obdrželi odměnu z  pamětního 
fondu ve  výši 160 Kčs Anna Bartá-
ková z obecné školy a Jaroslav Košu-
lič z měšťanské školy.

Fotografie pamětní desky:  
Ing. Vilém Šimek

František Kopecký,  
kronikář ve Tvarožné

115. výročí současné školní budovy
V každém roce si naše obec může 

připomenout řadu půlkulatých 
a kulatých výročí. Je tomu tak i letos 
jak už bylo zmíněno v  prvním čís-
le Tvaroženského zpravodaje. Jsou 
to výročí, které připomínají události, 
osobnosti a  také stavební akce, kte-
ré ve  své době posunuly naši obec 
o krok či několik kroků dál.

Významnou budovou a  nenahra-
ditelnou vzdělávací institucí je škola, 

která rozvíjí základy znalostí získané 
v rodinách a připravuje děti na samo-
statný život v  dospělosti. Na  školu, 
učitele, spolužáky a zážitky ze školní 
docházky vzpomíná většina z  nás 
po  celý život. Současná školní bu-
dova byla předána do  užívání v  ne-
děli 15. října 1911. K  tomuto půlkula-
tému výročí věnuji přehled několika 
desítek událostí vybraných z historie 
školy ve Tvarožné. 
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1710
Kronikář Bohuslav Skácel i P. Josef 

Soukop uvádějí, že se ve Tvarožné vy-
učovalo již před rokem 1710.

1776
Rektor František Šenk zemřel 

3.  dubna 1776 zaopatřen svátostmi. 
Dožil se 84 roků Vyučoval až do kon-
ce života. Vypomáhal mu jeho syn 
František. Pochovával ho jeho nej-
mladší syn Mikuláš Šenk, kaplan 
v Líšni.

1793
Rektor Bartoloměj Jakeš nastoupil 

do školy ve Tvarožné 15. dubna 1793.

1861
Stará škola byla na  konci června 

zbourána a na jejím místě byla posta-
vena nová škola. Práce byly ukončeny 
19. října. Novou školu pro „počestnou 
obec tvaroženskou a  přivtělenou 
obec velatickou“ posvětil 20. října 
děkan a školní dozorce slavkovského 
okresu P. Matěj Lavička. 

1874
Učitel Josef Žemlička zemřel 16. září 

1874 „…působiv ve  Tvarožné 20 roků 
a byl želen všemi občany jako vzorný 
učitel a dobrý člověk. 

Po  něm na  zdejší škole působil 
2 a půl roku jeho syn, Ant. Žemlička, 
jako výpomocný učitel…“

1877
Od roku 1877 až do roku 1887 půso-

bil ve Tvarožné jako nadučitel Franti-
šek Fibich. Při jeho jmenování nastal 
spor o  patronátní právo líšeňského 
velkostatku.

1883
Konkurs na  nástavbu školy byl vy-

psán v  květnu. Stavba byla zadána 
staviteli Josefu Jelínkovi ze Židlo-
chovic. Práce začaly 6. července a už 
v  září byly ukončeny. 27. listopadu 
byla trojtřídní škola zkolaudována 
a 6. prosince předána do užívání. 

Slavnostního předání školy se zú-
častnil zástupce školských úřadů 
středoškolský profesor a  inspektor 

Školský řád Marie Terezie
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Adolf Kubeš, zástupcem patrona byl 
ředitel líšeňského velkostatku Karel 
Diebl, přítomni byli starostové obou 
obcí Jan Kaláb a  Jan Mrňa a  velké 
množství občanů. Školu posvětil 
v  den svátku sv. Mikuláše lulečský 
farář a děkan P. Antonín Šubrt za asi-
stence mnoha kněží.

1884
František Fibich (+26. 7. 1887) 

byl ve  tvaroženské trojtřídní škole 
jmenován nadučitelem. 

1887
„…Nadučitel Fr. Fibich měl 

od 12. června 1887 dovolenou aby léčil 
žaludeční neduh, ale již 26. července 
1887 svému neduhu podlehl. Učite-
loval celkem 32 let. Obřady pohřební 
vykonal P. A. Šubrt, arcib. praž. notář 
a děkan v Lulči, kmet 84letý. Vřelou 
vzpomínku nad hrobem promluvil 
tvaroženský farář Václav Kosmák, je-
muž zemřelý nadučitel Fr. Fibich byl 
osobním přítelem…“

1889
Učitel Josef Kozlík, významný člen 

Čtenářského spolku Cyrillské jedno-
ty, se v březnu 1889 vrátil ze Šlapanic 
do Tvarožné. První tvaroženský kroni-
kář Bohuslav Skácel se o něm v roce 
1923 zmiňuje jako o  dobrém za-
hradníkovi. Školní zahrada tehdy byla 
na návsi tam, kde stojí socha sv. Jana 
Nepomuckého.

1894
„Kříž, jež nyní stojí před novou ško-

lou stával před školou starou a byl po-
staven r. 1894 za 150 zl. r. č.“ (Pamětní 
kniha obce Tvarožny, str. 56).

1897
Ve školním roce 1896/97 zvyšovaly 

procento absence ve  tvaroženské 
škole hlavně děti z  Velatic. Do  školy 
jich chodilo 99. Běžnou omluvou dětí 
nebo jejich rodičů byly děravé boty 
nebo chybějící zimní kabát. V  zimě 
a za deštivého počasí rodiče z Velatic 
děti nižšího věku do školy neposílali. 
A to také byl důvod proč v roce 1897 
začala jednání o  zřízení expozitury 
ve Velaticích.

Josef Kozlík, učitel, zakladatel SDH
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1900
„…Dle sčítání z  31. XII. 1900 má Tva-

rožná 408 mužů a  417 žen, 825 ob. 
z nichž přítomno bylo 790. Čte a píše 
657, 9 jen čte, 7 bylo negramotných. 
Továrních dělníků bylo 122. Koní na-
počteno 68, skotu 306 k., koz 44, vep-
řů 212, hus 144, kachen 42, slepic 1272, 
včel 50 úlů.“

Škola měla 71 učebnic pro chudé 
žáky. Od papírníka Procházky z Brna 
dostala darem 360 písanek, od  Po-
travního spolku a od kupce J. Kalába 
dostala školní potřeby za 4 K.

1903
Na  začátku školního roku byl 

dokončen vodovod pro 17 účastníků 
na straně, na které stála škola. Cena 
byla 6000 K. Místní školní rada přispě-
la podílem ve výši 300 K. „Za kopání 
nalezeno dřevěné potrubí, které před 
50 léty kladl „palírník israelita“. Roz-
bor vody měl velmi dobrý výsledek, 
nadučitel zajistil připojení vodovodu 
do budovy.

1903
Učitelé to ani tehdy neměli jedno-

duché. Za  podrobnou tabulkou 

Škola Tvarožná ročník 1902
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o školní docházce jsou věty: „Žactvo 
bylo nutno kárati z  krádeže mlsků 
o  pouti, z  necudných pomluv, pro 
muziky a vzdorovitost. 63 % jich mělo 
chování úplně přiměřené, 30 % při-
měřené, 5 % méně přiměřené, 2 % ne-
přiměřené.“ 

Zarážející je čtvrtina žáků s  nedo-
statečným prospěchem. Na  konci 
roku byl prospěch u  15% žáků velmi 
dobrý, u  25% dobrý, u  34% dosta-
tečný, u  25% nedostatečný a  1 % ne-
bylo klasifikováno.

1906 
Dosavadní tvaroženský nadučitel 

Rudolf Hledík odešel od  1. září 1906 
učit na  měšťanskou školu do  Ži-
denic. „…Na jeho místo byl ustanoven 
Jan Fendrych z  Věcova (okres Nové 
Město)…“ 

1909 
Ve  čtvrtek 22. dubna šel od  ško-

ly průvod dětí v  národních kro-
jích do  Hlinek kde bylo zasazeno 
30  jabloní (Knížecí zelené a  Kasel-
ská renetta) a  30 hrušní (Koperečka 
a  Dielova máslovka). Byla to „Strom-
ková slavnost“ konaná k  60. výročí 
panování císaře Františka Josefa I. Její 
termín posunulo na  jaro roku 1909 
mrazivé počasí panující už od polovi-
ny října 1908. „Třetí slavnost v tomto 
školním roce vydařila se znamenitě“, 
pochválil kronikář.

1909
Ve  středu 14. července 1909 byla 

výnosem c. k. okresní školní rady „vy-
školena“ samota Rohlenka ze školní-
ho obvodu jiříkovického a  připojena 
ke školnímu obvodu tvaroženskému.

V  uplynulém školním roce 1909/10 
chodilo do  školy 6 slabomyslných 
žáků – 5 chlapců a 1 dívka, dva do kaž-
dé třídy. Kázeň byla porušována 
z různých důvodů. Jeden žák vybíral 
ptáky, jeden neslušně mluvil, 3 byli 
neposlušní, 3 odcizovali věci, 4 kouřili, 
5 žáků se drze chovalo a 6 jich chodi-
lo k muzikám. „Na porušování kázně 
nejvíce si stěžovaly slečny učitelky.“

1910
V neděli 16. října ve 12 hodin končil 

termín „offertního“ řízení na  stavbu 
nové školy. Ve stejný den odpoledne 
bylo otevíráno 43 doručených nabí-
dek.

Provedení celé stavby nabízelo 
13 firem, zednickou a kanalizační prá-
ci jedna, stolařskou 6, tesařskou 4, jen 
kanalizační 1, zámečnickou 3, sklenář-
skou 2, natěračskou 3 a  na  dodání 
kleštin přišla jedna nabídka.

1911
V  neděli 15. října 1911 byla vysvěce-

na nová školní budova. Svěcení se ko-
nalo na hody. „Hody jsou důležitý den 
při stavbě škol ve Tvarožné. Na hody 
v roce 1861 byla svěcena stará školní 
budova, na  hody 1910 se otvíraly of-
ferty a  na  hody 1911 svěcena nová 
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škola…“ napsal kronikář Skácel. Podle 
školní kroniky bylo v tento slavný den 
podzimní počasí, zima, zamračeno.

V obecní Pamětní knize je napsáno: 
„…Za řídícího učitele J. Fendrycha 
byla postavena nová školní budova 
za  kostelem. S  ním na  škole působil 
učitel Fr. Hudec, Olga Králíčková, Lud. 
Müllerová, Bohuslav Skácel, Josef Há-
jek, Oldřich Volek, Marie Ustohalová, 
Al. Hašek, Zdenka Rieglová uč. ž. r. pr. 
a Žofie Štarnovská uč. ž. r. pr.“.

Sluší se zmínit, že v obci která měla 
podle sčítání v  roce 1910  174 domů 

a  856 obyvatel „u  toho“, mimo již 
zmíněného nadučitele Jana Fendry-
cha, byli: starosta obce Rudolf Müller, 
o  stavbu se nejvíce zajímali radní 
Čeněk Drápal a  radní Rudolf Kaláb 
č.  50, předsedou místní školní rady 
byl farář P.  Miloslav Simonides, po-
zemek věnoval patron školy Ludvík 
Egbert hrabě Belcredi, jako zhotovi-
tel plánů byl vybrán brněnský stavi-
tel Leopold Jungmann který měl 
i stavební dozor.

(Pokračování v dalším Tvaroženském zpravodaji.)

František Kopecký,  
kronikář ve Tvarožné

Stavba nové školy
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Základní umělecká škola Pozořice

Hudba, zpěv, tanec, řeč, pohyb, 
barvy, tvary – to všechno je součás-
tí našeho života. Rozvíjením těchto 
darů se už šedesát let věnuje naše 
Základní umělecká škola.

Pestrý jarní program zahájilo 
ve  středu 11. března absolventské 
představení literárně-dramatického 
oboru. Politická satira „Jožko Púčik 
a  jeho kariéra“ byla inspirována dí-
lem slovenského dramatika Ivana 
Stodoly. Více než rok připravovaly ab-
solventky II. stupně Andrea Cenková, 
Kateřina Poláčková a  Amálie Sofie 
Zemánková tuto hru, aby nám přiblí-
žily, jak může ve  světe (ne)fungovat 
pravda a spravedlnost. 

V  sobotu 14. března se kona-
la Taneční 
p ř e h l í d k a , 
na  které se 
p ř e d s t a v i -
ly všechny 
t a n e č n i c e 
naší školy. Dvě 
desítky chore-
ografií ukázaly 
vývoj tanečnic 
od  prvních 
t a n e č n í c h 
krůčků přes 
pestré a  stá-
le dokona-
lejší taneční 
a  pohybové 
variace až 

po  téměř profesionální výrazový 
tanec nejstarších tanečnic. Každé vy-
stoupení mělo svůj děj a každé něčím 
překvapilo. Z  jednotlivých kategorií 
vybrala porota vždy tu nejzajímavější 
choreografii – Motýlí ostrov, Hvězdné 
nebezpečí, Čtyři roční období, Můj 
stín a  Ozvěna doteku. Ty se staly 
součástí Jarního koncertu, který se 

POZOŘICE
1965/66 - 2025/26

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA 
POZOŘICE

ZÁKLADNÍ
UMĚLECKÁ

ŠKOLA
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Uzávěrka příštího čísla
Uzávěrka pro doručení příspěvků do příštího čísla je 8. července 2026. Žádáme o její 
dodržení. Svoje příspěvky zasílejte v elektronické podobě na adresy uvedené v tiráži. 
V doručených příspěvcích si vyhrazujeme právo provedení úprav pravopisu a rozsahu 
příspěvků.

konal 24. břez-
na. Koncert 
měl boha-
tý a  pest-
rý program. 
Kromě taneč
nic vystoupila 
spousta sólis-
tů hudebního 
oboru, žáci 
literárně-dra-
m a t i c k é h o 
oboru a  pro 
m i l o v n í k y 
dvojice auto-
rů J. Uhlíř a  Z. 
Svěrák zazně-
la hudební 
p o h á d k a 
Karkulka. 

Jarní kon-
certní sezóna 
je na  začát-
ku. Děkuje-
me za  přízeň 
a  těšíme se 
na  další se-
tkání s vámi.

Božena 
Škrobová
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Naši jubilanti
květen–červen 2026

	 99 let	 Josef Chaloupka, Tvarožná 325

	 94 let	 Anežka Blaháková, Tvarožná 226

	 93 let	 Marie Benešová, Tvarožná 7

	 90 let	 Věra Smílková, Tvarožná 186

	 85 let	 Jana Daňková, Tvarožná 302 
		  Jana Ryšavá, Tvarožná 265

	 80 let	 Galle Jan, Tvarožná 309

	 75 let	 Květoslava Daňková, Tvarožná 295 
		  Stanislav Paleček, Tvarožná 198

	 70 let	 Miroslav Horňák, Tvarožná 111

	 65 let	 Libor Kolbábek, Tvarožná 280

Všem jubilantům blahopřejeme!
Pozn.: Neuvádíme jména jubilantů, od nichž jsme neobdrželi souhlas se zve-
řejněním. Formulář ke  zveřejnění osobních údajů je distribuován jubilan-
tům na adresu trvalého pobytu. Formulář se souhlasem je možno podepsat 
v průběhu celého roku na Obecním úřadě ve Tvarožné. Zveřejňovaná jubilea 
jsou: 50, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 91 a více let.

Ceny inzerce ve Tvaroženském zpravodaji  
– viz www.tvarozna.cz/obec/tvarozensky-zpravodaj.

Tvaroženský zpravodaj
Periodický tisk územního samosprávního celku vydává Obec Tvarožná, vychází 1× 
za dva měsíce, v nákladu 360 výtisků, evidenční číslo MK ČR E 10094, IČO: 002 82 731.
Redakční rada: Pavel Šťastný, Bc. Jan Spáčil, Mgr. Věra Floriánová.
Kontakt: tel.: 544 226 101, e-mail: zpravodaj@tvarozna.cz, web: www.tvarozna.cz  
Datum vydání 18. 5. 2026
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Čarodějnický rej v 1. třídě základní školy, 30. 4. 2026

Čarodějnický rej v mateřské škole, 30. 4. 2026
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